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Ανακοίνωση 

 

Συνάδελφοι, 

Στη Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων που πραγματοποιήθηκε στις 10-11/11/2012, 

μέσα σε ένα δυσμενές κλίμα για τον κλάδο, πάρθηκαν αποφάσεις, είτε ομόφωνα είτε με 

ευρείες αποδοχές, που δεσμεύουν το Κ.Δ.Σ.  

Φάνηκε ξεκάθαρα ότι η πλειοψηφία των Αντιπροσώπων επιθυμούν την συνέχιση της 

συνεργασίας του κλάδου με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. μέσω των συμβάσεων, ενώ ψηφίστηκε και 

εξουσιοδοτήθηκε το Κ.Δ.Σ. να αναλάβει όλες τις πρωτοβουλίες που χρειάζονται για να 

γίνει αποδεκτή από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., η δυνατότητα παροχής φυσικοθεραπειών με έκδοση 

Α.Π.Υ. από φυσικοθεραπευτές που δεν επιθυμούν να είναι συμβεβλημένοι με τον 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (όπως γινόταν μέχρι το 2011 με τον Ο.Π.Α.Δ.). 

Ταυτόχρονα, αποφασίστηκε στις 30/11/2012, να γίνει πανελλαδική κινητοποίηση και 

έναρξη αναστολής εκτέλεσης παραπεμπτικών Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από 03/12/2012.  

Μετά τη Γ.Σ. πληρώθηκε μόνο ο Μάιος, για τον Ιούνιο και τους υπόλοιπους μήνες δεν 

υπάρχει χρονοδιάγραμμα, δημοσιεύθηκε ο νέος Ε.Κ.Π.Υ. με περικοπές εις βάρος της 

φυσικοθεραπείας κατά 38% και με νέες εξουσίες για το Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε σχέση με 

τις αποζημιώσεις και τη μονομερή τροποποίηση των όρων της σύμβασης. 

Ενώ έχουν συμβεί οι παραπάνω δραματικές εξελίξεις, οι ενέργειες του Π.Σ.Φ. είναι: 



 δυο συναντήσεις με τον νέο Πρόεδρο του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., χωρίς να υπάρξουν απτά 

αποτελέσματα, σαφείς δεσμεύσεις και χρονοδιάγραμμα πληρωμών, όπως 

αναφέρει και στην ενημέρωσή του ο Π.Σ.Φ., στις 03/12/2012 

(http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=1002&catid=1 ). 

 δεν υπήρξε σωστός και έγκαιρος προγραμματισμός από την πλευρά της 

πλειοψηφίας του Κ.Δ.Σ., σχετικά με τις κινητοποιήσεις που αποφάσισε η Γενική 

Συνέλευση. Η ανακοίνωση-πρόσκληση του Κ.Δ.Σ. προς τα Π.Τ. κοινοποιήθηκε 

στις 27/11/2012,      ( http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=964&catid=1 ), 

δεκαπέντε ημέρες μετά τη Γενική Συνέλευση, με αποτέλεσμα να χαθεί πολύτιμος 

χρόνος για την ενημέρωση και την δραστηριοποίηση των συναδέλφων, 

δημιουργώντας προϋποθέσεις υπονόμευσης των κινητοποιήσεων. 

Αποκορύφωμα της παραπάνω αδράνειας ήταν η εμφάνιση μελών, τόσο του 

Κ.Δ.Σ. με θέσεις ευθύνης στο Προεδρείο όσο και των Δ.Ε. κάποιων Π.Τ., που δεν 

συμμορφώθηκαν με τις αποφάσεις της Γ.Σ., τις οποίες ορισμένοι είχαν ψηφίσει 

αφού είναι μέλη της.  

Η Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών, θεωρεί ότι αυτές οι συμπεριφορές των 

εκλεγμένων συναδέλφων είναι αντιδεοντολογικές και θα πρέπει να 

αντιμετωπιστούν από το Ανώτατο Πειθαρχικό Συμβούλιο. Διαφορετικά 

δημιουργείται ένα δεδομένο, όπου κάθε Π.Τ. θα μπορεί να διαφοροποιείται από 

τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης ή του Κ.Δ.Σ. με ανεξέλεγκτες συνέπειες. 

Ενώ το Εφετείο έχει ορίσει εδώ και καιρό τον Πρόεδρο και τον Αναπληρωτή του 

στο Πειθαρχικό, η πλειοψηφία του Κ.Δ.Σ. κωλυσιεργεί αδικαιολόγητα τον ορισμό 

των υπολοίπων μελών του, τακτικών και αναπληρωματικών.    

 δεν έχει υπάρξει επίσημη ενημέρωση ή ανακοίνωση εκ μέρους του Συλλόγου, εάν 

έγινε εξώδικη-διαμαρτυρία προς τη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., η οποία να περιέχει 

την απόφαση της Γ.Σ. των Αντιπροσώπων για αναστολή της σύμβασης. Την 

συγκεκριμένη ενέργεια είχε ανακοινώσει το Κ.Δ.Σ. στην επιστολή ενημέρωσης 

προς τα Π.Τ. για τις κινητοποιήσεις. Η παραπάνω ελλιπής ενημέρωση δημιουργεί 

μεγάλο προβληματισμό και ανασφάλεια στους ελευθεροεπαγγελματίες 

συναδέλφους, εάν είναι καλυμμένοι απέναντι στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε σχέση με την 

αναστολή, υπονομεύοντας έμμεσα την κινητοποίηση. Φυσικά αν δεν έχει γίνει η 

εξώδικη-διαμαρτυρία, το Προεδρείο του Κ.Δ.Σ. είναι εκτεθειμένο απέναντι στους 

συναδέλφους.  

http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=1002&catid=1
http://www.psf.org.gr/news_details.php?id=964&catid=1


 δεν γνωρίζουμε αν  έγιναν ενέργειες, ώστε να εκδοθεί εγκύκλιος από τον 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. απόδοσης δαπάνης στους ασφαλισμένους για τις φυσικοθεραπείες 

αντίστοιχη με τις:  

1. υπ.αριθ. οικ. 37097/30-08-2012 εγκύκλιο για απόδοση δαπάνης 

κοστολογημένων παρακλινικών εξετάσεων απευθείας στους 

ασφαλισμένους, εφόσον ο οικείος Ιατρικός Σύλλογος έχει προβεί 

σε έγγραφη ενημέρωση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σχετικά με την αναστολή 

εκτέλεσης παροχής ιατρικών υπηρεσιών,                                                              

(http://psf.org.gr/img/enimerosi_files/078398200134632234310000

0.pdf ) και   

2. υπ.αριθ. οικ. 49416/03-12-2012 εγκύκλιο για απόδοση δαπάνης 

στους ασφαλισμένους, για αγορά φαρμάκων στις περιοχές που 

υπάρχει αναστολή πίστωσης από ιδιωτικά φαρμακεία, 

(http://www.eopyy.gov.gr/Έγγραφα%20ΕΟΠΥΥ/Νέα%20-

%20Ανακοινώσεις%20-

%20Δελτία%20Τύπου/ΚΑΤΑΘΕΣΗ%20ΔΑΠΑΝΩΝ%20ΦΑΡΜΑ

ΚΩΝ.pdf ).   

Δυστυχώς οι παραπάνω ενέργειες και οι αβλεψίες της πλειοψηφίας του Κ.Δ.Σ., αφήνουν 

τον κλάδο προβληματισμένο, φοβισμένο και απροστάτευτο, μειώνουν τη διάθεση 

συσπείρωσης και δημιουργούν τις προϋποθέσεις για φαινόμενα απείθειας και ανυπακοής 

των μελών σε αποφάσεις θεσμικών οργάνων. 

Έχουν δημιουργηθεί τεράστια ερωτηματικά στο κλάδο για την διαπραγματευτική  

ικανότητα των υπεύθυνων. Αποκορύφωμα της παραπάνω πολιτικής είναι το υπ.αριθ. 

88/25-10-2012 έγγραφο του Π.Σ.Φ. προς τον Πρωθυπουργό, Α. Σαμαρά, 

(http://psf.org.gr/news_details.php?id=818 ), στο οποίο αναφέρεται ότι ενώ κλήθηκε ο 

Π.Σ.Φ. από τον Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας, Μάριο Σαλμά, να καταθέσει προτάσεις για 

περικοπή δαπανών της φυσικοθεραπείας κατά 25%, το Προεδρείο του Π.Σ.Φ. κατέθεσε, 

χωρίς να προηγηθεί συνεδρίαση και αντίστοιχη απόφαση του Κ.Δ.Σ., πρόταση περικοπή 

δαπανών 38%.  

Από τον Ιούνιο που στο Π.Σ.Φ. εκλέχθηκε νέο Κ.Δ.Σ., η πλειοψηφία του έχει αφήσει να 

περάσουν έξι μήνες εφαρμόζοντας μια συγκεντρωτική, αναποτελεσματική και 

αποσυσπειρωτική πολιτική. Πάντα τα γεγονότα τους προλαβαίνουν και ακολουθούν 

ουραγοί από πίσω τους. Ειδικά στον τομέα της ενημέρωσης η εικόνα είναι 

αποκαρδιωτική.   

http://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0783982001346322343100000.pdf
http://psf.org.gr/img/enimerosi_files/0783982001346322343100000.pdf
http://www.eopyy.gov.gr/Έγγραφα%20ΕΟΠΥΥ/Νέα%20-%20Ανακοινώσεις%20-%20Δελτία%20Τύπου/ΚΑΤΑΘΕΣΗ%20ΔΑΠΑΝΩΝ%20ΦΑΡΜΑΚΩΝ.pdf
http://www.eopyy.gov.gr/Έγγραφα%20ΕΟΠΥΥ/Νέα%20-%20Ανακοινώσεις%20-%20Δελτία%20Τύπου/ΚΑΤΑΘΕΣΗ%20ΔΑΠΑΝΩΝ%20ΦΑΡΜΑΚΩΝ.pdf
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Μέσα σε έξι μήνες, χάθηκαν οι περισσότερες από τις μεγάλες επιτυχίες που είχε 

δημιουργήσει η προηγούμενη διοίκηση του Συλλόγου, με πρωταγωνιστικό ρόλο της 

Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών.  

Πρέπει να γίνει αλλαγή της πολιτικής του Π.Σ.Φ. Οι έξι χαμένοι μήνες θα γίνουν ένας 

χρόνος αν δεν αλλάξει η πολιτική και η σύνθεση του Κ.Δ.Σ., ενώ τα προβλήματα τρέχουν 

και συσσωρεύονται. Η Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών έχει καταθέσει επανειλημμένα 

προτάσεις για αναλογικό προεδρείο. Χαιρόμαστε που αυτή την θέση μας υιοθέτησε και η 

Κ.Π.Φ. στην Γενική Συνέλευση καταθέτοντας ανάλογη πρόταση. Σε αυτή τη δύσκολη 

εποχή δεν υπάρχει χώρος για αποκλεισμούς. Δεν μπορούμε να ζητάμε ομοψυχία και 

συμμετοχή από τη βάση, όταν δεν εφαρμόζεται στην ηγεσία του Συλλόγου.                      

Η Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών θεωρεί, ότι θα πρέπει άμεσα να ξεκινήσει μια αμφίδρομη 

διαδικασία ενημέρωσης, τόσο των συναδέλφων, όσο και των θεσμικών οργάνων του 

Συλλόγου, για το όραμα που έχουν οι φυσικοθεραπευτές για τον κλάδο.  

Συνάδελφοι,  

Πρέπει να οργανωθείτε στα Περιφερειακά σας Τμήματα και να αντιδράσετε. Αυτό που 

χρειάζεται είναι συμμετοχή, συσπείρωση και δράση, γύρω από τον Π.Σ.Φ. και τα θεσμικά 

όργανά του. Περιφερειακές Γενικές Συνελεύσεις, κλαδικές συναντήσεις, ζυμώσεις ανά 

περιφέρεια και γειτονιά.  

Για να μας αντιμετωπίσει σοβαρά η πολιτεία και να αλλάξει πολιτική ο Π.Σ.Φ. χρειάζεται 

μαζική συμμετοχή. Χρειάζεται την δική σας συμμετοχή.  

 

Μετά τιμής 

Οι εκλεγμένοι με την Δ.Α.Κ.Ε. Φυσικοθεραπευτών στα θεσμικά όργανα  

του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών 

 

Ιωάννης Μαρμαράς 

Μιχάλης Καζάς 

Γεώργιος Λεοτσάκος  

Ηλίας Καλλίστρατος  

Αντώνης Φετλής 

Αλέκα Χριστάρα-Παπαδοπούλου 

 

 


